

**Formulář pro archivaci datových souborů v
Českém sociálněvědním datovém archivu Sociologického ústavu AV
ČR, v.v.i.**

Celý název výzkumu (včetně podnázvů, alternativních názvů atd.): Dotazníkové šetření k situaci neformálních pečovatelů v České republice
Jaká instituce výzkum prováděla: Fond dalšího vzdělávání, p. o.
Hlavní výzkumník, vedoucí výzkumného týmu: Hana Geißler
Kdo výzkum platil, název zadavatele, grantové agentury a číslo grantu OPLZZ CZ.1.04/3.1.00/C6.00002, Státní rozpočet ČR
Zda je výzkum součástí součásti mezinárodního projektu nebo série výzkumů (pokud ano, úplný název projektu): Ne
Klíčová slova: pečovatelé, příspěvek na péči, sociální služby, ekonomická aktivita, finanční situace, péče, rodina, dopady péče, neformální péče
Témata výzkumu: <ul style="list-style-type: none">•základní charakteristiky poskytované péče (jako jsou úkony péče, jaká je organizace péče v rámci rodiny, jakou podporu služeb pečovatelé očekávají);•ekonomická (ne)aktivita neformálních pečovatelů a jejich zapojení na trhu práce (bariéry na trhu práce, sladění péče a zaměstnání aj.);•finanční situace neformálních pečovatelů a jejich rodin;•dostupnost a využívání sociálních a zdravotních služeb pro závislé osoby a pečovatele;•ztráty a přínosy péče (dopady péče na psychiku pečovatele, na vztahy, životní styl, zdravotní stav pečující osoby aj.).
Abstrakt: <p>Výzkum byl zaměřen na neformální pečovatele, jejichž péče je velmi intenzivní. Snažil se celkově zmapovat jejich životní situaci a problémy, kterým v souvislosti s péčí čelí. Zaměřen byl rovněž na jejich ekonomickou aktivitu, finanční situaci a další příbuzná témata. Výzkum není ze statistického pohledu reprezentativní, jsou v něm mimo jiné nadreprezentováni pečovatelé o OZP a menší kraje z důvodu možnosti jejich samostatné analýzy. Výzkum byl financován z prostředků Evropského sociálního fondu a Státního rozpočtu ČR a byl proveden agenturou STEM/MARK pro Fond dalšího vzdělávání v rámci projektu „podpora neformálních pečovatelů“ (CZ.1.04/3.1.00/C6.00002).</p>
Jaké území výzkum pokrývá (lokalita výzkumu): ČR
Jednotka analýzy (jedinec, rodina atp.): Jedinec

<p>Populace, ke které se vztahují závěry výzkumu:</p> <p>věk 15 a více let; péči poskytují déle než 3 měsíce; jedná se o hlavního pečovatele nebo jednoho z hlavních pečovatelů, tzn. v případě existence více pečovatelů, věnují péči o závislou osobu nejvíce času; péče pro ně představuje významné omezení na trhu práce nebo významné omezení v procesu vzdělávání péče je zajišťována minimálně v této míře: pečovatel musí vykonávat alespoň 3 určité pečovatelské činnosti v rozsahu alespoň 20 hodin týdně</p>
<p>Nejnižší geografická jednotka, se kterou je možné respondenta z datového souboru identifikovat (obec kraj, atd.):</p> <p>Kraj</p>
<p>Kdo sbíral data:</p> <p>STEM/MARK, a. s.</p>
<p>Způsob sběru dat (například zda šlo o rozhovor v domácnosti atd.):</p> <p>CAPI v domácnosti</p>
<p>Šlo o jednorázové, longitudinální nebo panelové šetření?:</p> <p>Jednorázové</p>
<p>Postup vytváření vzorku (podrobně popsat výběrovou proceduru):</p> <p>STEM/MARK využil k vyhledávání vhodných respondentů kombinaci několika postupů: kontaktování nestátních neziskových organizací, patientských organizací a některých OÚ/MÚ; screening členů Českého Národního Panelu (dále ČNP); vyhledávání cílových osob F2F tazateli STEM/MARK a metoda „sněhové koule“.</p>
<p>Vážení dat (byl soubor vážen, a pokud ano jak):</p> <p>Ne</p>
<p>Výzkumný instrument (např. standardizovaný dotazník):</p> <p>Standardizovaný dotazník.</p>
<p>Čas sběru dat (pokud neproběhl jednorázově pak data za jednotlivé vlny sběru):</p> <p>10. 11. až 22. 12. 2014</p>
<p>Odchytky od předpokládaného způsobu výběru:</p> <p>--</p>
<p>Procedury na kontrolu a čištění dat (například wildcode checking, consistency checking):</p> <p>V případě osobního dotazování s využitím počítače – CAPI – je značná část kontrol spojených s čištěním dat a kontrolami logiky zautomatizována a probíhá již při samotném dotazování. Speciální dotazovací software hlídá, aby byly správně vyplněny všechny odpovědi na všechny otázky, aby fungovaly požadované filtry na vybrané otázky. Software tazateli nedovolí některou otázku přeskočit či vyplnit špatně (např. má-li respondent vybrat jednu variantu odpovědi, nedovolí zaškrtnout více odpovědí). Při zpracování údajů byly dále prováděny další kontroly datového souboru týkající se zejména compatibility, případné excesy v datech byly dále prověřovány a verifikovány, byla prováděna kontrola pomocí korelace jednotlivých pasáží dotazníku.</p>

<p>Response rate: 57 %</p>
<p>Akce, které měly, kromě následného vážení, zabránit deformaci vzorku (kontrola tazatelů, srovnávání s populací): Kontrola tazatelů:</p> <ul style="list-style-type: none"> •Průběžně na místě oblastními zástupci •Kontrolní aplikace v noteboocích – nahrávání, průchod dotazníkem ... •Hlášení o plnění dotazových úkolů pracovníkovi centrály •Telefonická/korespondenční kontrola
<p>Odhad chyby vzorku od populace: Nelze určit, cílová populace není popsána a nešlo ani o pravděpodobnostní výběr – nadreprezentování jsou ale pečovatelé o OZP a menší kraje</p>
<p>Případná omezení dostupnosti dat (pokud nesouhlasíte s obecnou dostupností dat pro nekomerční účely, prosím specifikuje omezení): Nejsou</p>

Ostatní materiály vztahující se k výzkumu

Název	Popis
data_pecovatele_new.sav	Datový soubor ve formátu SPSS nebo jiném formátu vhodném pro statistické zpracovávání dat (povinný)
NePe_dotaznik.docx	Dotazník ve formátu MS Word nebo jiném kompatibilním textovém formátu (povinný)
	Karty (pokud jsou součástí výzkumu)
Technicka zprava z vyzkumu_pecovatele.docx	Jakékoli jiné užitečné informace (například specifické kódovníky , jiné technické informace o výzkumů, seznam publikací, které využívají data z výzkumu apod.)